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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

崇文区2008—2009学年度第一学期高二年级会考练习

物       理

第 I 卷（机读卷 共54分）

	考生须知
	1． 考生要认真填写座位序号。

2． 第I卷包括两道大题，共4页。答题前要认真审题，看清题目要求，按要求认真作答。

3． 第I卷各题均须用2B铅笔按规定要求在“机读答题卡”上作答，题号要对应，填涂要规范。

4． 考试结束后，考生应将试卷和“机读答题卡”按要求放在桌面上，待监考员收回。


一、本题共15小题，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题意的。（每小题3分，共45分）

1、物理量磁通量Ф的单位是

 A．Wb         B．F        C．T         D．V

2、发现万有引力定律的科学家是    

   A．欧姆    B．焦耳    C． 奥斯特   D．牛顿

3、下列说法中正确的是

A．力的产生必须有施力物体，但不一定有受力物体

B．一个物体竖直向上运动时，它一定受到竖直向上的作用力

C．只要物体之间相互接触，则一定有力的作用

D．如果一个物体是施力物体，那么它同时也一定是受力物体

4、大小分别为15N和20N的两个力，同时作用在一个物体上，对于合力F大小的估计，正确的说法是

A.5N≤F≤35N         B.15N≤F≤20N         C.10N≤F≤35N         D.15N≤F≤35N            

5、下列关于惯性的说法中,正确的是    

A．只有静止或做匀速直线运动的物体才具有惯性

B．只有物体的运动状态发生改变时，物体才具有惯性

C．如果两个物体受力情况不同，它们的惯性一定不同

D．质量不同的物体，运动状态改变的难易程度不同，它们的惯性不同

6、一辆汽车在平直的公路上行驶，图1中能够表示该汽车做匀减速直线运动的图象是    
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7.一个质点绕圆心O做匀速圆周运动，已知该质点的角速度为ω，半径为r，则它运动的向心加速度为          

 A．
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8、在如图2所示的匀强电场中，一个点电荷从P点由静止释放后，以下说法中正确的是

A．该点电荷可能做匀变速曲线运动

B．该点电荷一定向右运动

C．电场力对该点电荷可能不做功

D．该点电荷一定做匀加速直线运动

9、一根弹簧原长10cm，挂上重2N的砝码时，伸长

1cm，这根弹簧挂上重8N的物体时，它的长度为(弹

簧的形变是弹性形变)                                                
A、4cm            B、14cm           C、15cm              D、44cm

10、若人造地球卫星绕地球做匀速圆周运动，离地面越远的卫星
 A．所受的万有引力越小             B．运行的角速度越大
C．运行的线速度越大               D．做圆周运动的周期越小
11、在图3中，标出了磁场B的方向、通电直导线中电流I的方向，以及通电直导线所受磁场力F的方向，其中正确的是                              


12、在真空中有两个点电荷，它们之间的静电力为F。如果将它们各自所带的电荷量及它们之间的距离均减小到原来的一半，那么它们之间静电力的大小等于
A、F   　　　  B、
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13、下表为某饮水机铭牌上的一部分内容. 根据表中的信息，可计算出在额定电压下工作5分钟消耗的电能约为 
	电器名称
	饮水机
	
	制冷功率
	500 W

	额定电压
	220 V
	
	额定容量
	4.0 L


A、0. 41kWh         B、0.041kWh    　    C、0.25kWh         D、0.025kWh

请考生注意：在下面14、15两题中，每题有①、②两道小题。其中第①小题供选用选修1－1类物理课教材的学生做；第②小题供选用选修3－1类物理课教材的学生做。每位学生在每题的①、②小题中只做一道小题。
14．①（供选用选修1－1类物理课教材的学生做）

电磁波在真空中传播的速度是3.00×108 m/s，有一个广播电台的频率为90.0MHZ，这个台发射的电磁波的波长为    

A、2.70m           B、270m          C、3.00m            D、3.33m

    ②（供选用选修3－1类物理课教材的学生做）

   在图4所示的电路中，已知电源的电动势E为6.0 V，

内电阻r
为1.0 Ω,外电路的电阻R为2.0 Ω。闭合开关S后，

电路中的电流I为
A、6.0 A　      B、4.0 A　     C、3.0 A　      D、2.0 A

15．①（供选用必选1－1类物理课教材的学生做）

关于产生感应电流的条件，以下说法中正确的是
A、闭合电路在磁场中运动，闭合电路中就一定会有感应电流
B、闭合电路在磁场中作切割磁感线运动，闭合电路中一定会有感应电流
C、穿过闭合电路的磁通为零的瞬间，闭合电路中一定不会产生感应电流
D、无论用什么方法，只要穿过闭合电路的磁通量发生了变化，闭合电路中一定会有感应电流
②（供选用必选3－1类物理课教材的学生做）
如图5所示，将一个1.0×10-8C的电荷从A点移到B点,
电场力做功是2.4×10-6J。则下列说法中正确的是

A．该电荷在B点所受的电场力比在A点所受的电场力大                    

B．该电荷在B点所具有的电势能比在A点所具有的电势能大
C．A、B两点的电势一样高

D．A、B两点的电势差为240V                    
二、本题共3小题，在每小题给出的四个选项中，至少有一个选项符合题意。（每小题3分，共9分。每小题全选对的得3分，选对但不全的得2分，只要有选错的该小题不得分）
16．下列所述的实例中（均不计空气阻力），机械能守恒的是　 

A．小石块被竖直向上抛出后在空中运动的过程

B．木箱沿光滑斜面加速下滑的过程

C．人乘电梯加速上升的过程

D．子弹射穿木块，子弹在木块中的运动过程
17．如图6所示弹簧秤上端固定在升降机的顶上，另一端挂一重物，

升降机静止时弹簧的伸长度量为L，当升降机做下列哪种运动时，弹

簧伸长量增大  

A、升降机向上匀加速运动      

B、升降机向上匀减速运动

C、升降机向下匀加速运动      

D、升降机向下匀减速运动
18．如图7所示，小球从直立在水平地面上的轻弹簧的正上方某处自由
下落，接触弹簧后将弹簧压缩，然后向上弹起。在小球被向上弹起的过
程中，下列说法中不正确的是

A．小球所受的合力始终在减小

B．小球的机械能守恒
C．小球的速度一直在增大

D．小球的加速度先减小，再增大
第II卷（非机读卷  共46分）

	考生须知
	1．考生要认真填写密封线内的区县、学校、姓名、报名号、考场号和座位序号。

2．第II卷包括两道大题，共4页。答题前要认真审题，看清题目要求，按要求认真作答。

3．答题时字迹要工整，画图要清晰，卷面要整洁。

4．除画图可以用铅笔外，答题必须用蓝、黑字迹的签字笔、钢笔或圆珠笔。


	题　号
	一
	二
	总　分

	
	
	5
	6
	7
	8
	

	得  分
	
	
	
	
	
	

	阅卷人
	
	
	
	
	
	

	复查人
	
	
	
	
	
	



一、填空题（每小题4分，共16分）

1．一台电动机，额定电压是100V，电阻是1Ω。正常工作时，通过的电流为5A，则电动机因发热损失的功率为__________W。           

2．一个质量为1kg的物体，在自由下落20m时,所用的时间为_________s；此时的速度为__________m/s；此时重力的瞬时功率为___________W；在下落过程中重力所做的功为__________J。(重力加速度g=10m/s2)   
3. 质量为2×103kg的汽车，发动机的额定功率为3×104W，在水平公路上能达到的最大速度为15m/s，则汽车行驶时所受阻力大小为          N。若汽车以额定功率行驶且所受阻力不变，则当汽车速度为10m/s时的加速度为             m/s2。
4.图8是某同学用打点计时器研究小车做匀变速直线运动时得到的一条纸带。图中0、1、2、3、4、5、6是按打点的先后顺序依次选取的计数点，相邻计数点间的时间间隔T＝0.1s。测得：x1=1.40cm，x2=1.90cm，x3=2.38cm，x4= 2.88cm，x5=3.39cm，x6=3.87cm。那么,在计时器打出点1两点时，小车的速度为v1=        m/s ；计数点2、4对应的时间间隔内小车的平均速度为       m/s；由给出的数据可知，小车在做              运动（填“匀加速直线”或“匀减速直线”），小车的加速度的大小为：a＝        m/s2。


[image: image8]
二、论述、计算题（共30分）
解题要求：写出必要的文字说明、方程式、演算步骤和答案。有数值计算的题，重力加速度取g ＝ 10 m/s2 ，答案必须明确写出数值和单位。

5．（7分）如图9所示，将一个小球从h=20m高处水平抛出，小球落到地面的位置与抛出点的水平距离x=30m. 不计空气阻力。求：

（1）小球在空中运动的时间；

（2）小球抛出时速度的大小.

6．（7分）如图10所示，在一直流电动机的气隙中（磁极和电枢之间的区域），磁感应强度为0.8T。假设在匀强磁场中垂直放有400匝电枢导线，电流为10A，导线的有效长度为0.15m，求电枢导线所受的安培力的大小。
请考生注意：在下面7题中，有①、②两道小题。其中第①小题供选用选修1－1类物理课教材的学生做；第②小题供选用选修3－1类物理课教材的学生做。每位学生在每题的①、②小题中只做一道小题。
7．（8分）①（供选用选修1－1类物理课教材的学生做）

如图11所示，光滑水平面上,有一个质量
m=7kg的物体，在F=14N的水平力作用下，
由静止开始沿水平面做匀加速直线运动。

求：（1）物体运动的加速度；

（2）物体从静止开始运动，5s内通过的距离。
    ②（供选用选修3－1类物理课教材的学生做）

如图12所示，一束电子（电量e）以速度v0垂直射入磁感应强度为B，宽为d的匀强磁场中，穿出磁场时速度方向与电子原来入射方向的夹角为30°。求：

（1）电子的质量；

（2）电子穿过磁场的时间。
8．（8分）一辆长途客车正在以v=20m/s的速度匀速行驶，突然，司机看见车的正前方x=45m处有一只小狗（如图13所示），司机立即采取制动措施. 从司机看见小狗到长途客车开始做匀减速直线运动的时间间隔△t=0.5s. 若从司机看见小狗开始计时（t=0），该长途客车的速度—时间图象如图14所示. 求：

（1）长途客车在△t时间内前进的距离；
（2）长途客车从司机发现小狗至停止运动的这段时间内前进的距离；

（3）根据你的计算结果，判断小狗是否安全. 如果安全，请说明你判断的依据；如果不安全，有哪些方式可以使小狗安全。


崇文区2008—2009学年度第一学期高二年级会考练习

物理试题参考答案及评分标准

第 I 卷（机读卷 共54分）

一、共45分，每小题3分。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	A
	D
	D 
	A
	D
	C
	A 
	D 
	B
	A
	A
	A
	B
	D
	D

	分值
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3


二、共9分，每小题3分。

	题号
	16
	17
	18
	说

明
	每小题全选对的得3分，选对但不全的得2分，只要有选错的该小题不得分。

	答案
	A B 
	A D
	AB C
	
	


第II卷（非机读卷  共46分）

一、填空题：每小题4分，共16分。

	题号
	答  案
	题号
	答  案

	1
	25          (4分)

	3
	2×103        (2分)
0.5           (2分)

	2
	2         (1分)
 20         (1分)
  200       （1分）

  200       （1分）
	4
	0.165            (1分)
0.263            (1分)
匀加速直线运动   (1分)
0.496            (1分)


二、论述、计算题：共30分。
	题号
	答案
	分数
	说明

	5

(7分)
	解：

（1）根据运动学公式   h =
[image: image9.wmf]2

1

gt2
小球在空中运动的时间t=2s

（2）根据运动学公式   x=vt
小球抛出时速度的大小v = 15m/s 
	4分

3分
	按其它方法正确解答的,同样得分。可参照本评分标准分步给分。最后结果有单位的，必须写明单位，单位写错、缺单位的扣1分。

	  6

(7分)
	解：

根据安培力公式，电枢导线所受的安培力的大小  

F安＝NILB＝400×0.8×0.15×10N＝480N
	7分
	同5题

	7

(8分)
	解：①
（1）根据牛顿第二定律，物体的加速度
a=
[image: image10.wmf]m

F

= 2 m/s2
（2）根据运动学公式，物体从静止开始运动，5s内通过的距离
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②

（1）依题意，圆心角AOB＝30º

根据数学知识可知，电子在磁场中圆周运动的半径为R＝2d

根据牛顿第二定律，f洛＝F向
                  f洛＝qvB

F向＝m
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得：R＝
[image: image13.wmf]Be

mv


电子的质量m＝
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（2）电子在磁场中运动的周期是T＝
[image: image15.wmf]Be
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＝
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电子穿过磁场的时间t＝
[image: image17.wmf]12
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T＝
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	4分

4分
2分

2分

2分
2分
	同5题

	8

(8分)
	解：

（1） 公共汽车在司机的反应时间内前进的距离x1 = v△t =10 m 

（2）公共汽车从司机发现小狗至停止的时间内前进的距离x2 = x1 + vt/2 = 50 m 

（3） 因为x2>x，所以小狗不安全。

小狗不发生危险，可以采用如下的一些方式：

① 小狗沿车的前进方向在4.5s内跑出5m以上的距离.

② 小狗沿垂直车运动的方向在4.5s内跑出的距离超过车的宽度.

……

（本题的答案不唯一，只要学生论述言之有理，即可得分）
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4分


	同5题
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